



一起向未来 共赴冬奥之约



① 留念

1月15日,游客在北京天安门广场中心的“精彩冬奥”主题花坛前拍照留念。



② 滑冰

1月19日,北京什刹海冰场上滑冰的市民。

③ 出征

1月17日,北京大学第三医院驻延庆冬奥村综合诊所的医疗保障人员出征。

④ 比赛

1月7日,中国康复研究中心的住院患者正在进行旱地冰球比赛。

⑤ 玩耍

1月19日,孩子们手拿奥运五环风车在北京天坛体育活动中心滑冰场内玩耍。

本报记者张丹摄



太原对6类人员实行赋“红码”管理

本报讯 (特约记者刘翔)近日,针对需要集中隔离或居家隔离且隔离期未满的人员,包括境外入境人员、第一入境点隔离期满返(抵)并人员、中高风险区返(抵)并人员、密切接触者、次密接者、其他高风险人员6类人员,山西省太原市对其健康码实施赋“红码”管理,严格落实封闭管理措施,不允许外出。

针对居家健康监测期人员、与确诊病例或无症状感染者同时空伴随人员、有涉疫城市旅居史的人员,对其健康码实施赋“黄码”管理。对赋码管理人员,在完成规定期限的隔离医学观察或健康监测,核酸检测阴性且健康状况无异常的,将及时调整为“绿码”。

新赛道上 瞄准高质量发展目标

(上接第1版)

复旦大学上海医学院党委副书记、海南医学院副院长(挂职)杨伟国介绍,该校发挥教研协同优势,强化附属医院临床教学主体职能,加强临床教学基地标准建设,推进医学教育创新,建设独具特色的复旦上医临床医学教育体系。

他说,积极发挥医学院在国内学术交流与合作中的主导作用,支持附属医院开展多种形式的合作,把握主办国内一流学术交流活动的话语权和引导力。医学院及附属医院发挥在基础研究与临床转化应用方面的优势,在对外项目合作、科技创新平台建设、自主知识产权等方面形成发展合力。

作为一流高校,中南大学不断整合资源,为附属医院高质量发展提供动能。该校副校长陈立章表示,中南大学将通过创建国家医学中心,促进优质医疗资源提质扩容,打造医学医疗的“核心高地”;通过创新管理模式,培

养学科人才,孕育尖端技术,打造诊疗服务的“技术高地”;通过建设科研平台,鼓励学科交叉,打造科学的研究的“创新高地”。

“临床与研究本是一体,临床是医术,研究是学术,归根结底都是为了提供高质量的医疗服务。”董子钢认为,

基于临床发现问题、提出问题,利用创

新思维、科学方法解决问题,才能提高

医疗水平,推动医学创新,进而支撑公

立医院高质量发展。

在中国科学院院士、同济大学副

校长陈义汉看来,新一轮科技革

命正在加速演进,要抓住新一轮科

技革命所带来的机遇,立足基础,

面向临床、转化、应用,打造医学创

新的中国模式。

借外力更要强内功

中南大学湘雅医学院附属海口医

院(海口市人民医院)院长杨毅军

表示,2021年,国务院办公厅印发

《关于推动公立医院高质量发展的意

见》,为公立医院高质量发展指明方

向。如今,“十四五”规划顺利开局,公立医院要在绩效考核指挥棒的指引下催化高水平服务,在科研转化、人才培养上助力技术创新,在国家医学中心、区域医学中心建设中优化布局,加速构筑公立医院高质量发展高地。

海口市人民政府副市长邓立松介绍,2003年,中南大学、海口市人民政府、海口市人民医院签署合作协议,海口市人民医院挂牌中南大学湘雅医学院附属海口医院。自2019年以来,海口市人民医院依托中南大学和湘雅医学院的教学、科研、人才、管理优势,技术力量不断充实,专业水平迅速提高,管理能力持续提升。海口市将坚决落实省委、省政府部署,借助国家层面双多边卫生交流合作机制和海南自贸港开放优势,扛起高质量、高标准建设海南自贸港医疗卫生事业的省会担当。

健康报社总编辑孙伟表示,刚刚过去的2021年是极不平凡的一年。建党百年,全面脱贫,全面建设社会主义现代化国家新征程开启,卫生健康事业进入高质量发展的新时代。作为国家卫生健康委主管的行业权威主流媒体,宣传医改、报道医药改革、助力公立医院改革和发展向纵深推进,健康报社责无旁贷。报社将一如既往地在改革政策制定者、研究者、管理者、实践者之间搭建常态化沟通平台,梳理改革经验,产出政策建议,不断提升卫生健康传播的引导力和影响力。

居家隔离突发心梗后……

□本报记者 李季
通讯员 张鹏越

近日,河南省长垣市赵堤镇西赵堤村返乡居家隔离人员赵某在“鬼门关”前走了一回。1月23日,赵某感觉胸疼不适。所幸,被定期为其做核酸检测的村医和赵堤镇卫生院、长垣市人民医院及时联动施救。

“隔离人员!胸疼不适!”赵堤镇卫生院院长吴兴杰接到镇疫情防控指挥部办公室电话通知后,立即派副院长赵杰英等带心电图仪、抢救药品前

往。仅用8分钟,卫生院医护人员就赶到患者家中开展诊治工作。经询问病情和心电图结果显示,医护人员初步诊断该患者为心肌梗塞。发现病情严重,他们立即与长垣市人民医院胸痛中心联系,专家初步诊断其为下壁心梗,建议立即转医院胸痛中心救治。

赵堤镇卫生院立即启动应急预案。镇卫生院副院长余尚钦、赵杰英带领急救转运小组组织急救转送;同时,长垣市人民医院副院长毛向莹立即组织相关医护人员,开通绿色通道。经过努力,急救转运小组及时将患者送至长垣市人民医院。